

晋江经济报·晋江市第三实验小学小记者习作选登

小记者辅导老师寄语 赖雅钟(晋江市第三实验小学小记者站负责人) 小记者大视野,小采访大成长!亲爱的小记者们,小记者站是你们展示自我的大舞台,愿大家用慧眼捕捉生活中的“真善美”,妙手著佳作,传递正能量!



爱的守望

陈卓(六年5班)

又是一个宅在家的沉闷下午,我和妈妈走到阳台准备打卡跳绳。“嘘……小声音……”“我知道舅舅在房间上课……”忽然传来孩子奶声奶气的声音,我扭头一看,对面阳台上两个年幼的小男孩在嗲声嗲气地说着话。只听一个稍大点的一脸严肃地说:“我爸爸是警察,自从幼儿园停课,我再也没见过他。我知道他在和病毒打架,既辛苦又危险……”“我妈妈是医生,要救人,很忙很忙的……”个子小小的男孩不甘示弱地说着。我满脸狐疑地望着妈妈:“那不是王奶奶家吗?我以前好像没看过这两孩子?”妈妈看了看,说:那两个孩子一个是王奶奶的孙子,一个是她外甥。王奶奶的儿子是警察,儿媳是泉州五中的老师,女儿和女婿都是医生。自从疫情发生后,儿媳怕孩子影响自己给学生上网课,就把两孩子一起带到王奶奶家,让她帮忙照看。“原来是这样……”此时我的脑海中浮现出在这场没有硝烟的战争中那一个个英勇的战士,他们是医生护士,是人民警察,是辛勤园丁、村干部……他们是我们身边的凡人,每个人都在用自己的方式守护这座城市。

“奶奶叫咱们每天要穿红衣,怪兽最怕红色了……”“对呀,外婆叫咱们要到阳台上玩,这样爸爸妈妈来小区时,就能看见咱们了……”“你说他们能看见咱们吗?”“当然能呀!我妈妈上次电话里就有告诉过我,她在小区核酸时就看我……”听到这,我的眼泪已夺眶而出。“谁说站在光里的才算英雄?”那红色是王奶奶对儿孙们的祝福与希望,是孩子对爸妈的理解与期盼,是那群战士对家的关切与守望,他们都是英雄。

名师简评:透过对话,作者看到了抗疫英雄们的不平凡,他们所做的虽不是惊天动地的事,但这一家人在灾难面前的相互理解和奉献社会的精神,正是这个时代必须弘扬的。小作者用我手写我心,细腻的笔触,让我们看到了人们同心协力、众志成城的新风貌。(黄带婧)

长城雪

花宇豪(六年2班)

“不到长城非好汉。”从听到这句话,我就对长城十分好奇,心想,有一天,我一定要亲自到长城看看。寒假,爸爸妈妈就实现了我的心愿,带我到北京游玩。我们游玩的第三站便是长城。路上,我特别兴奋,因为这天还下着雪,长城的雪景一定比平时更美。一下车,我再也按捺不住迫切的心,拉着爸爸妈妈直奔售票处买票。

不一会儿,我们就登上了长城。远远望去,一片白茫茫的世界,银白色的雪花轻轻飘落,落在巍峨的长城上。白雪掩盖着登城的步道,蜿蜒起伏的长城银装素裹,美景如画。雪中的长城比平时多了几分神秘,散发着独有的魅力,也许只有身临其境才能感受到那种巍峨壮观。

站在长城上,我想起了诗词“北国风光,千里冰封,万里雪飘。望长城内外,惟余莽莽。……”“数风流人物,还看今朝”,是如此美丽,如此壮观。

名师简评:小作者游览长城,能将自己的情绪融入景中,并联想到伟人的诗作,感受到领袖的精神世界,抒发自己独特的情感体验。现实与联想相互交融。立意积极,行文流畅,值得推荐。(许婷婷)

有趣的游戏

彭哲轩(四年7班)

今天下午,我和班上同学玩起了撕名牌游戏。

我们分成两队,一队三个人,每个人背后都贴着一张名牌,当你的名牌被撕掉时,你就会被淘汰了。

游戏开始了。我躲到一个黑暗的角落,屏住气息,生怕被别人发现。过了一会,周围静悄悄的,我缓缓站起身,东张西望,发现前面有一个人。我冲过去,撕下了第一名名牌。他哭笑不得地说:“我怎么这么快就输了。”

随后,我悄无声息地躲到另一个角落,前面突然来了两个对手。万幸他们与我“擦肩而过”,我总算松了口气。只见他们直奔前方,原来,他们的目标是我的队友。幸好我的队友反应快,一转身,麻利地撕掉

了其中一个人的名牌,另一个人见状,赶紧一溜烟跑走了。

对方只剩下一个人了。突然,这个人冲过来把我队友的名牌“咔嚓”一下撕了。我们急忙跑到楼梯拐角处,队友自告奋勇地说:“我来当诱饵,把他引出来,你就把他的名牌撕掉。”我们先躲到草丛里,队友故意暴露目标,先出去,对手果然“上钩”了。我从后面冲了上去,一把把他的名牌揪了下来。我做到了!我做到了!我成了今天的“撕名牌之王”,这真是一个有趣又刺激的游戏!

名师简评:在描写游戏过程时,小作者运用动作描写方法,生动再现了游戏时的场景。语言生动有趣,“一溜烟”“擦肩而过”等词语把游戏过程描写得生动且吸引人,令读者读后也想去玩玩这个游戏。

(蔡秀秀)

八仙山公园

陈恩妮(四年4班)

它没有黄山来得壮观,没有西湖来得静美,没有泰山来得巍峨,也没有桂林山水那么天下闻名……但我却独爱它的与众不同,它就是我家乡的八仙山公园。

顾名思义,八仙山名字的由来跟八大仙人有关,特别是铁拐李,他云游此处歇息,对这依山傍水的靓丽风景流连忘返。因此,后人就把此地命名为“八仙山”。

一进大门,爬上几层阶梯后是一条林荫小道,穿过去,两排大树像一个个军人挺直了腰板站立着。你瞧,还有那花儿正在举行选美大赛呢!它们姿态各异,芬芳迷人。有羞红了脸的红玫瑰,有像蝴蝶一样翩翩起舞的蝴蝶兰,还有那亭亭玉立的郁金香……即使是炎热的

夏天,这里依然气候宜人,阵阵微风拂过脸颊,令人心旷神怡。

不一会儿来到一片开阔的地方,映入眼帘的是那如碧玉一般的八仙湖,湖面泛起层层涟漪,在阳光的照射下,煞是好看。旁边是一座古朴典雅的八仙阁。我正陶醉其中时,竟被一阵“嘎嘎嘎”的叫声打破了这番沉思。原来是鸭子们在水中悠闲地捕鱼!沿着八仙阁右侧斜坡下来,是一片美丽的桃花林。春天桃花朵朵,让人仿佛置身于一片花海中。

名师简评:小作者采用移步换景的方法,将花草树木、八仙湖、桃花林,巧妙又自然地介绍给读者,对景物观察细致并展开合理想象,野鸭的出现则体现了童真童趣。语言流利酣畅,比喻生动形象贴切,情感真切自然。

(赵林凤)



晋江经济报·晋江龙湖阳溪中心小学小记者习作选登

吃烤肉

吴东霖(四年4班)

星期天中午,我们一家逛完超市后,决定来一场“烤肉之旅”。最终,我们选择了“不远处的”韩式烤肉店。来到店内,热情的服务员带我们找了一个四人座位坐了下来。看着菜单上那油滋滋的肉,我和妹妹口水都快流下来了。

不一会儿,服务员先把烧烤架里的煤炭点燃,再盖上炉盖预热。这时,菜也上来了。第一道登场的是小拇指大小的香肠。“饿了吧?我来,我会烤!”爸爸等不及服务员帮忙,便自告奋勇动起手来。

他夹起一个香肠直接往火最旺的地方放。一开始还好,诱人的香味把我们的馋虫都给“勾”出来了。爸爸得意极了,又继续把几个香肠放上烤盘。“见证奇迹的时刻到了,你们准备好筷子!好,可以吃了!”爸爸招呼着我们。

我以迅雷不及掩耳之势夹起了一块放进嘴里,“没熟!”我立刻吐了出来,“怎么是苦的?”妹妹也皱着眉头吐了出来。原来,妹妹的那块香肠都焦了。“火太旺容易没熟,也容易焦,我来吧!”服务员忙上前帮忙烤。这时,爸爸的“三脚猫”烧烤技术被我们取笑了一通。最后还是服务员让幸存的香肠都如愿进了我们的肚子。随后,牛肉、猪肉、鸡肉等依次登上“舞台”。在“魔术师”高超的烧烤技术上,所有食材滋滋作响,香味扑鼻……

我左手拿一片生菜,右手用筷子夹起几块烤肉放在菜叶上,又铺上一小片泡菜,沾点烤肉酱,然后像卷润饼一样卷起来。咬上一口,美味极了! 指导老师 吴莉萍

游姑嫂塔

施天琪(五年4班)

周末,我心情特别好,因为妈妈答应带我去姑嫂塔游玩。

一下车,果真风景宜人。我环顾四周,天空是那么湛蓝,偶有几片薄云缓缓飘过;道路是那么宽敞,车来车往;路两旁的树是那么茂盛,春意盎然。

我和妈妈开始爬宝盖山了,路弯弯曲曲的,像条大蛇。还没走到半山我就已经累得满头大汗了。我努力地往上爬,这时,眼前出现了一段长长的台阶,我粗略一数,得有好几百级。我们拾级而上,来到了石窟公园。公园里有许多形态各异、五彩缤纷的鹅卵石,再往前走,映入眼帘的是一个深不见底的大石窟,水面上飘着些许浮萍,从石壁上流淌下来的水像极了小瀑布。

我们一边欣赏美景,一边攀登,不知不觉中便来到了山顶。从山顶望下去,石狮美景一览无余,使人心旷神怡。山下的人物、景色都好渺小,此时此刻,我有种“君临天下”的感觉,真是棒极了!说来也巧,正好头顶飞过一架飞机,声音很大,感觉离我很近。我仰头看着,感觉自己蹦一下就能抓住它的脚。

我们在山顶绕着姑嫂塔逛了逛,不一会儿,就到了该回家的时候了。这个周末,如此惬意与美好。

名师简评:小作者观察仔细,叙述时井然有序。一些精妙词语的使用,生动形象的描绘,让姑嫂塔景色跃然纸上,使读者仿佛和他一起置身于此,感受那宜人的风景,细节描写也颇具童真,细腻传神。(李祺琳)

我的运动玩伴

施华杨(五年4班)

我有一个运动玩伴,和它在一起,我非常快乐!它就是乒乓球拍。

三年级时,在一场校级乒乓球比赛中,我一路过关斩将进入决赛,却在第一局就被对手压着打,处于下风。7:3的比分一下子拉开差距,我很着急:“反手……正手……搓球……拉球……不好!”对手一下子把球打到了我拉球的对角,把我打了个措手不及。“啪”的一声,球落地了。我越打越没信心,失误增多,最终两盘告负。我垂头丧气地走出赛场,再看看手中的球拍,可不像我一样泄气,它直挺挺的“身板”仿佛在给我加油打气:加油

煎蛋

吴铭轩(三年3班)

“哇,好香啊……”一股浓郁的香味直钻我的鼻腔,我急忙放下书包冲进厨房,一盘金黄喷香的煎蛋映入眼帘,我迫不及待地拿起一块放进嘴里,“人间美味啊!……”“瞧,你这小馋猫!”妈妈笑着摸了摸我的头。谈笑间,我又忆起了第一次学煎蛋……

那时的我刚上二年级,每天下午放学回家,妈妈都会为我准备一盘煎蛋。有一次,我吃着香喷喷的煎蛋,心想:要是我也会煎蛋,那该多好呀!于是,我壮着胆子问妈妈:“妈妈,我想学煎蛋,可以吗?”妈妈毫不犹豫地答应了。

心动不如马上行动。向妈妈一番请教后,“煎蛋大师”——我出场了:我小心翼翼地从小冰箱里取出两个鸡蛋,往灶台一磕,掰开蛋壳,黄澄澄的蛋黄、清澈透亮的蛋清“咕噜”地滑入了碗里。我学着妈妈的样子,往

碗里撒了点盐,拿起筷子快速搅拌,蛋液准备就绪。然后点火,等锅热了往里倒一点油,紧接着把搅拌均匀的蛋液倒进锅里。“滋滋滋……”蛋液贪婪地吮吸着锅里冒着热气的油,不一会儿功夫,香气扑鼻而来,我忙给蛋翻了个身,金黄金黄的,我心里暗暗欢喜。突然一阵焦味袭来,我慌忙关火,煎蛋已不那么金黄了,而是炭黑炭黑的!

我把煎蛋装盘端出来,妈妈看我垂着头,忙夹起一块,尝了一口,笑着说:“有点黑巧克力的味道。”我信以为真,夹起一大块往嘴里塞,“吓吓吓……”

名师简评:文中多处细节描写颇具匠心,如闻到蛋香。小作者抓住一连串的动作描写,真情流露,表达了自己对煎蛋的“爱”。“煎蛋”虽为一件看似不起眼的小事,但小作者笔触细腻,妙趣横生,在大家以为即将有金黄喷香的煎蛋“出炉”时,不想来了个大反转——竟是盘“巧克力味煎蛋”,耐人寻味,读来特别有画面感。

(许明雅)

天地英雄气

许鸣贺(六年3班)

梁山好汉英勇无畏的气概,伸张正义之豪情,“替天行道”的气度,每每想起都让人心潮澎湃。其实,在我们身边,有很多平凡人也有一股“英雄气”——

“嘀——嘀——”救护车赶来。一阵忙碌之后,救护车在寒风与大雨淋漓的黑夜中匆匆离去。

两天后,在医生们的救助下,病人康复。出院时,病人朝医护人员深深地鞠了个大躬。

仔细一想,这不就是《水浒传》中所呈现的“英雄气”吗?这就是医护人员的气概,他们为挽救一个鲜活的生命,全力以赴。

在我看来,疫情时期冲锋在前的医护人员,是英雄;发生火灾为民请命的消防队员,是英雄;为了科研舍小家为大家的国家脊梁,是英雄。平凡的每一个你、我、他,都是英雄,都有一股“英雄气概”。

名师简评:这篇读后感写出了阅读名著《水浒传》的感受,小作者又结合实际生活,谈了对“英雄”更多的理解,使文章的主旨得到了进一步升华。(张真妮)

我的家乡

王腾熠(五年8班)

我的家乡在晋江,这里有古代现存最长的桥——安平桥,历史悠久的龙山寺,波瀾壮阔的渡口……

老师鼓励我们去发现晋江的变迁记号,于是我满怀信心踏上探索的旅程。探索之中,我发现晋江的一切正慢慢发生改变。

昔日交通不便的小城市,如今也拥有了高大上的“海陆空”设施。四通八达的综合立体交通网络见证着晋江的变迁。围头营、深沪港、陆地港……晋江的港口车水马龙,灯火通明。错落有致的小船大船,穿梭其中的游轮、集装箱船、小渔船构成了一幅安居乐业的美好画卷。

之前晋江交通不发达,人们出行不便,出去玩一趟往往要耗费很多时间在交通上。如今不一样了,随着动车、高铁跨越式发展,晋江市民出行更加便捷了。

不知道你们有没有发现,泉州晋江国际机场的样貌也发生了大变化,更加现代化、国际化了,让我们的出行更加舒适安心。

今日的晋江,像一只飞翔的雄鹰,正朝着更美好的未来而去。 指导老师 曾美蓉

校长寄语 施丽菜(晋江龙湖阳溪中心小学校长) 铁肩担道义,妙手著文章。小记者用初心和梦想铸造一副铁肩,用知识与勤奋练就一双妙手。读书和写作是一个人的双腿。阅读,让我们思想丰富;行走,让我们目光开阔。愿你们保持真诚、率真的本性,了解生活、记录生活。说真话,做“真”记者。

好可怕

王亦心(三年1班)

星期一中午轮到值日,这天发生了一件可怕的事情。

那是一个晴天,我和培瑄同学去洗饮水机。我们发现墙角有一团小小的、乌黑的东西。我凑近一看,是一只小虫子。突然,它扭动了一下身体,我吓得一下子弹开,生怕它会扑到我身上。这时,一道声音把我从惊吓中唤醒:“王亦心,你快把这只小虫子抓起来,我不敢抓。”我哭丧着脸说:“我也害怕啊!”我和培瑄就这样“互相谦让”着。僵持了一会儿,最终我还是妥协了。

我小心翼翼地拿起毛巾,猛地用力一盖,狠狠地压下去。我觉得小虫子应该死翘翘了,于是轻轻地掀起毛巾。没想到,它不仅没事,还在毛巾上爬着。我又一次鼓起勇气,迅速用毛巾将它包住,用力一捏,这回它真的死了。就在我们都松了口气时,培瑄瞪大双眼,嘴巴张得可以塞下一个苹果,她不停地后退,惊恐地指着我的衣服。我往下一看,有一比更大的虫子在我的身上!我的内心在疯狂地尖叫,出于本能,我拼命地用手打掉它。终于打掉它了,我心有余悸,大声感叹:“真是太可怕了!”

现在想想,不就是小小的虫子嘛!我们俩真是太胆小了。 指导老师 苏晓芹

